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ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO TERCEIRO (3O) PERÍODO LEGISLATIVO,

DA NONA (9a) LEGIST-ATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PEDRO CANÁRIO, ESTADO

DO ESPÍRITO SANTO. Aos (15) Quinze dias, do mês de Fevereiro (02) do ano de
(2019) dois mil e dezenove, reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Canário, Estado do
Espírito Santo, em sua sala de Sessões, situada na Rua Doutor Washington Luís da

Silva, s/n, Bairro Novo Horizonte, às (19h00) dezenove horas, sob a Presidência do
Vereador Gileno Gomes da Silva. O presidente iniciou dando boa noite a todos os
que compareceram a esta Casa de Leis e a todos que nos acompanham pelo facebook

em nossa transmissão ao vivo viabilizando o acesso à informação e também aos que

nos ouvirão amanhã pela rádio, mas como amanha será sábado, a transmissão será na

segunda feira.l E depois solicitou o secretário que fizesse a chamada dos senhores
vereadores. Responderam presente: Ana Késia Silva Santos, Denis Pereira Amancio,

Eugênio Carlos Félix Motta, Geraldo de lesus Pereira, Gerson Silva Santos, Gileno

Gomes da Silva, Idelbrando Silva de Freitas, loão Mendes Amorim, José Erivaldo

Tavares de Moraes, Messias Alves Coelho e Otávio Lima dos Santos. O Presidente

constatando número legal de vereadores declarou aberta a Sessão Or{inária.l Em

reguida convidou o Vereador Geraldo de lesus Pereira para fazer a leitura bíblica,

convidou também a todos os presentes para se pôr de pé. O Vereador Geraldo fez a
leitura de Provérbio 7:L,2. Ato contínuo o Presidente solicitou o Vereador Secretário que

fizesse a leitura da Pauta: PAUTA DA Ola SESSÃO ORDINÁRIA DO 30 PERÍODO
LEGIST-ATIVO DA 9a LEGISTÂTURA. DATA: 15rO2r2O19 íSEJ$A-FEIRA) ÀS

19:00 HORAS, - Do expediente: - Da ordem do dia: ELEIçÃO DAS COMISSõES
PERMANENTES PARA O BIÊNIO 2OL912O20. Gabinete da Presidência, em 15 de
fevereiro de 2019. Gileno Gomes da §ilva - Presidência da Câmara llunicipal. E

informou que neste momento está em discussão as Atas da 18a Extraordinária d

Segundo Período Legislativo, o vereador que queira impugnar ou retificar, favor fazer
neste momento. Não havendo retificação ou impugnação declarou aprovada a Ata por

unanimidade./ neste momento está em discussão as Atas da 19a Extraordinária d

Segundo Período Legislativo, o vereador que queira impugnar ou retificar, favor fazer
neste momento. Não havendo reüficação ou impugnação declarou aprovada a Ata por

unanimidade./ Neste momento está em discussão as Atas da 20a Sessão Ordinária do
2o Período Legislativo da 9a Legislatura, o vereador que queira impugnar ou retificar,
favor fazer neste momento. Não havendo retificação ou impugnação declarou aprovada

a Ata por unanimidade./ Ato contínuo o Presidente concedeu a palavra aos vereadores

inscritos, fez uso da palavra os vereadores: Ana Késia Silva Santos - Deu boa noite a
todos, iniciou cumprimentando o Presidente desta Casa, e assim cumprimenta aos
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funcionários desta Casa, e também na pessoa da Bianca, assim como o Presidente

disse, ainda não voltaram os trabalhos dos assessores, mais eles já estão juntos com os

vereadores desde já, e cumprimentou a todos os presentes, e tamMm cumprimentou
aqueles que iram ouvi-la pela rádio, através do programa ronda, e deixou claro que os

trabalhos estÊío voltando agora através da Casa de Leis, mais já estavam com certeza,

acredita que os demais vereadores, atuando junto com a comunidade em diversas

demandas, e cumprimentou também o Prefeito Bruno que se encontra presente, e
também o Vice-Prefeito, Gil, e o Secretário de Saúde, Cleube, e a todos os presentes, e
no nome de sua mãe, Cruzinha, que é atuante em todas as sessões, cumprimenta a

todas as mulheres presentes, e em nome de seu esposo, Ransmiller, cumprimenta os

demais presentes. Falou que quer iniciar falando um pouco sobre estas boas vindas, é
um novo biênio, são mais dois anos, e como passa rápido, dois anos já se passaram, e

talvez algumas coisas para muitos ainda falta, mais também muita coisa foi feito, e com
certeza são muito tempo, muitos anos de atraso em gestões no municipio, e é muito

bom ver que esta gestiio tem trabalhado, e é por está trabalhando que deixa aqui o seu

apelo, que seja de fato, falou ao Presidente e os colegas vereadores, e. chamou a

atenção para a unidade, carinho e respeito a esta comunidade, sabe-se que não é fácil,

sabe-se que é complicado o processo, e que muita coisa há de fazer, mais tem cefteza
que com a unidade dos poderes que se tem no municipio, é o que este municipio
precisa, porque os munícipes estiio cansados de poderes ficarem brigando ou fazendo

divisões, hoje é um novo momento no municipio de Pedro Canário, e acredita que todos
vão unir forças e serão os 13, como sempre foi para fazer um municipio melhor, é o
que deseja, que este novo biênio seja de muito trabalho para os vereadores, e que seja

de grandes vitorias e grandes conquistas. Disse que gostaria de aproveitar para

informar que dará continuidade ao seu projeto'Gabinete Itinerante', dando inicio aos

bairros e o primeiro bairro que vai receber o gabinete itinerante da Vereadora Ana

Késia, é o Bairro Canarinho, e se vai dar inicio ainda este mês, no qual passará em
todos os bairros ouvindo a comunidade, e também ouvindo as suas demandas,

tentando levar para o Executivo para que se possa ver o que é possível ser executado,

e quando fala bairros os distritos com cefteza estão contemplados, a final no municipio

está representando todos os distritos e bairros o que resume em todos o municipio. E

disse mais uma vez que do seu mandato seja do Senhor Jesus Cristo e que se possa

juntos construir um municipio melhor. Agradeceu a todos e deu boa noite./ Denis
Pereira Amancio - Cumprimentou a todos e a todas, cumprimentou o Presidente, o
vereador Gileno, e em nome do Presidente cumprimenta a todos os colegas vereadores

e a vereadora Ana Késia. Cumprimento o Prefeito, Bruno Araújo, o Vice-Prefeito Gil, o

§hefe de Gabinete Ransmiller, o Secretário de Saúde, Cleube Rios, que está aqui junto
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nesüa Casa, e que seja bem vindo, cumprimentou também o Secretário de Esporte e
lÃzer, o ex-vereador loão Sula, e também o companheiro Felipe que está sempre
presente nas sessões, e como foi dito ainda não foram nomeado os assessores, mais

sempre acompanham os vereadores independente de está ou não nomeado, e
agradeceu Felipe pela presença por está junto com os vereadores. Disse que começa a
sua fala nesta sessão falando sobre uma pauta muito importante, QUê é uma pauta
para ser discutida entre os vereadores, e saber que a Câmara é um Poder que necessita

muito do Poder Executivo, e necessita também dos demais âmbitos do Executivo
Municipal, mais do Executivo Estadual e Federal, e se precisa discutir segurança pública

no municipio, pois em quinze dias duas lojas de celulares foram assaltadas, e esteve
até em conversa com o vice-governador na época, o ex vice-governador Cesar Colnago,
que prontamente entrou em contato com o Comandante da Polícia Militar, alertando
sobre isto, porque se tem alguém roubando é porque com cefteza tem alguém
comprando, e a inteligência da policia tem de ficar espefto sobre isto aí, é uma pauta
que os vereadores têm de discutir, e conversar sobre isto, teve até manchetes nas

rádios, manchetes também nos jornais eletrônicos, de como a violência tem se

alastrado e não só no municipio de Pedro Canário, mais também em todo o Estado do
Espírito Santo, e espera que com este novo governo federal as leis sejam um pouco

mais rígidas, para justamente foftalecer os cidadãos que muitas das vezes não podem

nem andar com o seu celular nas ruas, que vem um vagabundo e rouba de uma forma
totalmente descarada, e isto é muito triste, as pessoas ficam refém deste üpo de gente,

as pessoas trabalham tanto para ter as coisas, inclusive até um familiar seu e bem
próximo, foi vitima de assalto do seu celular, e existe alguém que está comprando estes
celulares, e acha que é uma forma dos vereadores estarem conversando sobre isto,
sobre a segurança publica aqui no municipio de Pedro canário, e como representantes
legais do povo. Falou que gostaria de está trazendo aqui também, aproveÍtando a

oportunidade de usar a tribuna nesta primeira sessão neste novo biênio, e trazer a idéia

ao novo Presidente, o vereador Gileno, de se levar a Câmara um pouco mais próxima a
população, e quando diz próximo é com sessões itinerantes, acha que se tem de
conversa um pouquinho mais próximo das pessoas de Cristal do Norte, conversr um
pouco mais próximo das pessoas de Floresta do Sul, de Taquaras, que são os distritos
do municipio, Assentamento Castro Alves também, tem de conversar com eles mais
próximos, chamar estas pessoas para pafticipar e conhecer um pouco o trabalho do
vereador, e falou ao Presidente que fica aqui a dica, para poderem ver a legalidade, o
Presidente anterior, o vereador ldelbrando, conversou um pouco sobre istq mais que

agora esta conversa seja que realmente aconteçam estas sessões itinerantes, para que

vereadores chegam um pouco mais próximos do povo, para que se tenham este
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contato bem mais próximo das pessoas, especialmente dos distritos que ficam um
pouco mais afastados dos vereadores, devem ver isto através da legalidade e do
Regimento Interno desta Casa e da Lei Orgânica do Municipio. Falou que 2019 está
começando e tem ai um ano para trabalharem, dois anos já se passaram como disse a
vereadora em seu discurso, estão agora em 2019/2A20, para continuarem de forma
bem responsável, representando o Fovo, e quando fala em representa e fazer o que foi
designado a cada um vereador, ouvir as pessoas, solicitar que de alguma forma os
problemas sejam resolvidos, e acima de tudo fiscalizar o Executivo Municipal, e fala de
fiscalizar de uma forma bem positivo, não como uma forma de perseguição ao
Executivo, até falou de uma unidade, de uma parceria dos Poderes. Agradeceu a
presença de todos, dos que o acompanha através da rádio, e deixou o seu abraço a

cada um que o acompanha, e que Deus abençoe a cada um dos presentes, e que zALg
venha aí com novas possibilidades, com cefteza com atenção especial ao povo com
teve feito nos dois anos que se passaram. Agradeceu a todos.l Euoênio Carlos Felix
Motta - Deu boa noite a todos os presentes nesta Casa de Leis. Cumprimentou o
Presidente, Gileno, e assim cumprimenta a todos da Mesa, e a vereadorEAna Késia,

cumprimentou também o Prefeito Bruno, e o Vice-Prefeito, Gil, e os demais secretários,
e cumprimentou a todos os presentes, citando o nome de alguns. Disse que quer falar
do biênio, como falou os demais vereadores, e apesar de ter acabado o recesso hoje,
mais tem feito o seu papel de fiscalizar, de andar no municipio acompanhando as obras
do municipio, que tem sido poucrsí não é perseguir nãq é fisrcalizar, fiscalizar sim, e
desde entÊío fazendo uma visita as unidades de saúde, fez acompanhamento, iniciou o
ano, e teve recentemente uma reunião com o Executivo Municipal, no qual o recebeu

com o secretário, e foi muito importante esta mudança que teve, e parabenizou o
Prefeito Bruno, e destacou por te dado um mexida e não ter se acomodado com a
situação, e entende que este é um passo impoftante que se deve dar, agora é
acompanhar e ver o resultado se vai dar fruto ou não, está aqui para apoiar, e
colaborar quase sempre, é daquele que pergunta primeiro, questiona e depois é que

fala. E como já tinha falado, fez umas visitas nas unidades, como na unidade central e
futuramente estará dando o resulbdo desta visiüas, e dos questionamentos, e dará os
parabéns, que se tiver de dar também fará sim. Disse que fiscalizou também
juntamente com o secretário loão sula, o ginásio de esporte de Cristal do Norte, visitou
também o setor de regulamentação do AMA, fez visita também a alguns setores
independente da Prefeitura, nada mais do mais papel. Falou que gostaria de dizer está
muito feliz e que os vereadores conseguiram realizar o propósito de dois anos,

conseguiram eleger a Mesa, e com a graça de Deus conseguiram realizar esta eleição, e U
pedi ao Senhor para que dê sabedoria a todos os vereadores _para possam ter um md
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biênio de tranqüilidade, e pede apoio do Senhor Jesus Cristo que tem um coração todo
Moro, não só na fala mais na ação também, haja vista, como a situação que está aqui
nesta Câmara Municipal é a favor do municipio de Pedro Canário, não ficando
procurado beneficio de si próprio, haja vista que se tem de trabalhar para o povo, foi o
povo que elegeu os vereadores e é para eles que se deve trabalhar, em prol da

comunidade e juntamente com a comunidade, com os eleitores, coordenando os
presentes, e quando tiver necessidade de está presente com a Prefeitura, claro,
agradecer sempre as benfeitorias que forem feitas, e também se o Poder Publico tiver
afguma irregularidade, porque ninguém é perfeito, estarão aqui pára corrigir, é claro
que ninguém é sabedor de tudo, mais est€ío aqui no propósito de ajudar, informar ou
até mesmo o vereador trabalhar em prol do municipio, o que é impoftante não são os
onze, ou treze, e sim o povo de Pedro Canário. Deu boa noite a todos e agradeceu.l
MesÊias Alves Coelho - Deu boa noite a todos e a todos, os agradeceu por saírem de

seus lares e vim participar da trigésima sessão ordinária, agradeceu a presença dos

companheiros vereadores, cumprimentou o Presidente Gileno, agradeceu a Presença do
Prefeito, Bruno, e citou o nome de outros que estavam presentes na sessão. Disse que
quer primeiramente agradecer a Deus, porque se estar aqui neste mandato é porque

Deus o colocou aqui, e que não fizeram esta Câmara de vereadores para fazer
perseguição política ao Executivo, estão aqui para fiscalizar e trabalhar em prol do
municipio, e hoje este em Taquaras a tarde, e graças a Deus, e agradece ao Secretário
de Obras Sirlande que está lá com os maquinários fazendo uma limpeza, porque estava
muito sujo, e estava causando a doença da dengue, e a coisa não está para a
brincadeira, e até a sua filha está com dengue e está internada no hospital, e pediu

para que se tome providências e tem cefteza que os Secretário de Saúde vai tomar
estas providências e vai jogar o fumacê em Cristal, e fez um oficio hoje e já
encaminhou a seoetaria de saúde, e o secretário vai tomar as providêncías. Deu boa

noite a todos e que Deus fique co eles e agradeceu-os./Geraldo de lesus Percira -
Deu boa noite a todos, cumprimentou a Mesa na pessoa do Presidente Gileno,

cumprimentou a todos os nobres vereadores, cumprimentou o Procurador desta Casa, e

todos os demais funcionários presentes nesta noite, cumprimentou também o Prefeito
Municipal na pessoa do senhor Bruno, e também Gil o Vice-Prefeito, cumprimentou
também o senhor Cleube, Secretário de Saúde, e todo o povo presente, citando o nome
de alguns, e cumprimentou os assessores, que ainda não estão trabalhando, mais que

se faz presente. Disse que estar em fase inicial, e quer hoje parabenizar inclusive as
pessoas presentes que vieram aqui justamente para prestigiar os vereadores neste
primeiro momento, e deixa uma palavra ao municipio, principalmente ao executivo que \
está aqui presente, ao Prefeito Bruno, e Ihe disse que hoje cop(epresentante(esta S^
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Casa, vem aqui para trabalhar com o Prefeito, quer ajudar o municipio e está presente

nas ações, e falou ao Prefeito que conte com ele e tem ceÊeza que todos estão bem
preparados nesta Casa, e o que trabalha, e sempre bateu nesta tecla, porque acha

impoftante, sempre trabalhou com igualdade, gosta da igualdade e tem convicção que

havendo igualdade com esta Casa e havendo seriedade do Executivo, com certeza que

do Legislativo isto acontecerá, e a vereadora Ana até colocou na sua fala uma palavra

importante, a perseguição, a perseguição não leva ninguém a nada, acha que o que

aconteceu Iá atrás aconteceu, e hoje todos estão numa nova jornada, e esta nova
jornada serve para o crescimento do municipio, ela veio para edificar, agora precisa ter
igualdade, porque o vereador, fala com clareza que ele é ciumento, vereador é

ciumento, e é um deles, fala com clareza, e porque coloca isto? Porque sempre fala em

nome da Casa, porque flca privilegíado se tiver algo para trazer para esta Casa e disse
que está trazendo para toda a Casa, para os onze vereadores, mais fica triste quando

ver que tem onze vereadores trabalhando para o municipio e as vezes o atendimento
seja para um ou dois, não quer dizer que é isto que faz não, está querendo dizer que

acredita que é isto que o Prefeito tem e é isto que ele vai fazer, e se segqir da forma
como está dizendo, que o Prefeito possa ter a certeza de que seguiram juntos para

vencer, e vão vencer com força e com seriedade. Deu boa noite e agradeceu a todos./
O Presidente solicitou ao Vice-Presidente que assumisse a cadeira da Presidência para

que ele pudesse fazer uso da tribuna. Assumindo a cadeira o Vice-Presidente, Vereador

Eugênio Carlos Felix Motta concedeu a palavra ao vereador Gileno Gomes da Silva -
Deu boa noite a todos e a todas. Cumprimentou os vereadores desta Casa de Leis,

cumprimentou o Procurador da Câmara, Dr. Daniel e em nome dele cumprimentou a

todos os funcionários desta Casa. Também cumprimentou o Prefeito Bruno e o vice-
prefeito Gil, cumprimentou os presentes e citou o nome de alguns. Disse que quer

iniciar a sua fala hoje, para 2019 começou uma nova vida no biênio, e está hoje na

presidência desta Casa, e agradeceu a Mesa Diretora, em nome do vereador Eugênio,

Erivaldo Tavares e o seu como Presidente desta Casa, enfim a todos os nobres colegas

vereadores, 2019 foi um ano impoftante, mais também foi um ano de muitas tragédias,

centenas de vidas perdidas, quando a lama invadiu a cidade de Brumadinho, o Rio

Negro naufragou na enchente com vários mortos, dez jovens, dez meninos, cheios de

sonhos e de talentos, foram queimados enquanto dormiam no ninho do urubu, o
repórter Boechart e o piloto, tiveram as suas vidas interrompidas em um acidente de

helicóptero, e ha dois dias perdeu a Bibi Ferreira, um dos maiores fenômenos aftísticos

do País, entiío pediu um minutos de silencio por estas vidas que foram levadas pelas

tragédias, e pediu a todos que pudesse ficar de pé para um minuto de silencio, passado
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Disse que quer aqui no momento falar da mudança de secretário, que o Senhor Prefeito
fez no secretariado desde municipio, e aproveitou a presença do secretário de saúde, o
Senhor Cleube, e pedir, sabe que o secretário está começando a sua pasta agora, para

tomar providencias em alguns assuntos, e que ontem chegou até a procurar o
secretário devido a uma situação na unidade de saúde, do bairro Camata, uma criança
recém nascida, de duas semanas, foi levada ate aquela unidade para ser vacinada e
não pôde ser vacinada, porque não tinha o cartâio de vacina, e não tinha profissional,
porque a pessoa que fazia esta vacina estava de licença prêmio e esta criança ficou
sem vacinar, conversou com algumas pessoas lá e lhes falaram quê as crianças de lá
estavam sendo encaminhadas para a Unidade de Saúde Central, achou um absurdo,
porque não tem transporte e dá mais ou menos quatro quilômetros, da Unidade Central
até a Unidade de Saúde do Camata, entiio está pedindo ao Senhor Secretário que tome
estas providencias, porque o municipio é carente, e é preciso que se olhe com mais

atenção e mais carinho para estas pessoas. Outra situação é sobre a dengue, que está

se alastrando no municipio, e quer pedir ao secretário, Cleube, que está próximo ao
Prefeito, Senhor Bruno, que tome as providencia que veja este fumaçê, poqque o Gtrro
tem, só falta o equipamento para funcionar, não so nas cidades como também nos

distritos, e onde for preciso. Também quer neste momento falar para a secretária que

não está presente, a Andréia, Secretária da Ação Social, e já esteve com ela antes, e
sua situação é meio complicada porque no ano passado Floresta do Sul ficou sem o
Centro de Convivência, e este ano já começou o ano sem o Centro de Convivência, e
pediu para a secretária tomar providencias nesta situação, porque o Centro de

Convivência vem um recurso, recurso federal, e se não colocar para funcionar e não

atender as comunidades vai acabar perdendo o recurso, porque o centro de convivência
hoje é onde se reforça o estudo desses adolescentes, é onde tira as crianças da rua, e
os levam para uma sala de aula junto com os professores, com algum tipo de
brinquedo, isto aí fortalecer muito a aprendizagem destas crianças e também da

família, que a família não fica muito preocupado com os seus filhos, sabendo que eles
estão em um lugar seguro. Falou que quer desejar a todos um 2019 cheio de paz e
alegria, não só para o publico, mais para si mesmo e para todas as pessoas presentes,

e agradeceu a presença de cada um que está participando deste primeiro trabalho
nesta Casa, e espera que sempre possam vim a esta Casa, prestigiar os trabalhos dos

vereadores, e informou que a partir da próxima sessão será transmitido ao vivo, já
estão aqui com a documentação para licitar, e a que ganhar é que vai assumir, e tem
cefteza que não será só através do faceboolÇ mais sim a transmissão da rádio também.
Agradeceu a todos./ Voltando à presidência, concedeu a palavra ao vereador João
Mendes Amorim - Deu boa noite a todos, disse que quer agradecer a Deus pelo dome< ffiê@
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que lhe deu da palavra, o dom que deu a todos de esüarem aqui nesta noite com

saúde, porque Deus permitiu nesta noite, de estarem aqui para agradecer por mais um

dia que se passou na presença do Senhor, cumprimentou a Mesa na pessoa do
Presidente Gileno, cumprimentou também a todos os vereadores, companheiros, e

estarem aqui é uma honra, a primeira sessão do ano, que se inicia neste dia,

cumprimentou também os Secretários, Cleube, Ransmiller, Marcos e outras pessoas que

estavam no plenário, citando o nome de alguns, e cumprimentou todos os assessores,

em nome da Patrícia, que ainda não estêio trabalhando, mais que se faz presente,

cumprimentou o Prefeito, Bruno Teófilo, e o vice-prefeito, Gil, e todos aqueles que não

falaram o nome que se sintam cumprimentados. Disse que quer desde já parabenizar o

Erecutivo, pelos benefícios e os trabalhos que tem desenrolado, no municipio, e quer

dizer pela quadra de Cristal do Norte, que está ali quase concluída os trabalhos ali, e ia
ser concluída nesta sexta, hoje, tem alguns detalhes, algumas coisas, e foi adiada para

sexta que vem, mais parabeniza o Prefeito porque a quadra está muito bacana, linda e
muito bem feita, que parabenizar também o Prefeito, pela estrada de Cristal do nofte,
muito bom, começando na divisa da Bahia ali, passando por Demio Marcelino,

contornando ali a estrada do meio, cascalhando ali a ladeira em Senhor Maneca, que

era um momento difrcil quando chovia, ali não podia transitar carro nenhum, também

deixou os parabéns para o secretário Sirlende também, por estar ali naquela demanda

das estradas ali, e quer parabenizar-lo pelo bom trabalho que tem feito ali, também

disse que guer deixar o pessoal de Taquaras os seus agradecimentos todos por ter
agüentado até hoje, mais graças a Deus a limpeza de Taquaras chegou ali hoje, é uma

equipe muito boa, grande para a capina, de maquinas para cuidar das ruas, e em

brevemente o povo de Taquaras terá ali o calçamento, em belos dias que é o anseio do

Executivo, com o Prefeito, de ver Taquaras calçada para honrar todos os Taquarenses

ali com o calçamento, que é o desejo de todos, do Prefeito, do Legislativo, é um anseio

de todos, e quer deixar os seus parabéns a todos. Disse que quer deixar também um

abraço ao senhor Valdívio José dos Santos, o Didi, que ontem o parou e elogiou muito o
trabalho, é um trabalho de todos ali em Cristal e Taquaras, e deixou os parabéns para o

Prefeito, Valdívio losé dos Santos, Didi, e que Deus o abençoe com sua família. Deu

boa noite e agradeceu a todos./ Concedeu a palavra ao Prefeito Bruno Teófilo Araúio
- Deu boa noite a todos e a todas, presente na Casa, cumprimentou o vereador Gileno,

Presidente da Casa, e em nome de Gileno cumprimenta a todos os vereadores desta

Casa Legislativa. Em nome de Zé getio cumprimenta a todos os Presidente de Bairro,

das associações dos Bairros. Em nome de Herlan cumprimentou a todos os funcionários

desta Casa. Em nome do loão Sula cumprimentou a todos os Secretários Municipais, os

que estão presentes e a todos os que não estão. Em nome de Felipe cumprinlenta a

\§

N
'ázq ffi,â@



Cômara *í.aúcipaf [c Qe[ro Canário
ESTADo »o BsrÍmro sANTo

-TeUFax l027l ,7il-2226 - CNPJ 27.s59.947l0001-93
Rua Dr. washington Luiz da 9ihra, S/N - Bãino Novo Horizonte - PEDno caruÁnlO (gsl - cEP 29.970-{xro.

todos os assessores dos vereadores desta Casa. Cumprimentou a todos os moradores
em nome de Ademir, que também é ex-vereador, foi vereador desta Casa. Disse que é
uma satisfação estar aqui com todos os presentes, nesh noite de sexta feira, abrindo
aqui o inicio do trabalho legislativo Municipal, e dizer que o ano de 2018, a pesar de

muitas dificuldades, também foi um ano maravilhoso, tiveram muitas conquista no

municipio de Pedro Canário, como já relatou aqui em outros momentos, e para falar
que o ano de 20t9, apesar de estar começando com algumas tragédias a nível

nacional, mais espeÉ que de bons frutos para o municipio, e agora a pouco, até
atrasou um pouco para chegar aqui na Casa, porque foi convidado pelo Deputado

Estadual Freitas, para participar de uma reunião em São Mateus, para falar sobre o
futuro das relações políticas do municipio de Pedro Canário junto com o Governo do
Estado, e se colocou a disposição do nobre Deputado, ê o Deputado também se

colocou a disposição do municipio de Pedro Canário, para realizar os apoios necessários
para que possam continuar nesta caminhada de reconstrução do municipio de Pedro

Canário, as dificuldades são muito grandes, e todos sabem, e costuma citar em

algumas reuniões é uma cidade comparada a uma família que tem um sal{rio e meio,

se tem muitos anseios e muitas necessidades, mais não consegui se fazer tudo, não

consegui comprar uma roupa modesta, comprar um carrinho modesto financiado, então
é uma cidade que não tem muitas receitas, a agricultura está se reinventando agora,
não tem industria ainda, mais com fé em Deus vai conseguir trazer algo para compor
esta renda do municipio, en6o depende muito dos oukos órgãos, tanb Estadual como

Federal, para que se possa trazer o desenvolvimento paft! a comunidade, e assim como

fez nestes dois anos, uma parceria junto com o Legislativo Municipal, irá continuar
nestes próximos dois anos, nesta batalha, nesta busca de recurso do Governo do

Estado, recursos do Governo Federal, para que se pCIssa avançar esta comunidade,

avançar esta cidade, dentro de suas necessidades; o cobeÉor é pequeno e se sabe

disto, o País se encontra em dificuldade, a pesar que acredita em uma estabilidade
política nacional, o País vai ter outros rumos, independente de quem ganhou, mais sim
que foi eleito pelo povo, e que tem uma estabilidade, acredita que as coisas vão

acontecer gradativamente, e o País vai trabalhar juntos, e com isto vai junto com esta

demandas, buscando esses recursos junto ao Governo Federal, para que se possa

movimentar mais o municipio. Disse que ficou muito feliz com o que o Deputado Freitas

lhe falou, em relação as obras paralisadas, e ele tem plena convicção que o Estado não

vai colocar nenhum tipo de empecílho econômica a estas obras, como o Caminho no

Campo, de Floresta do Sul, e ele citou este exemplo, o projeto da lagoa, alguns
projetos e alguns recursos que estavam buscando na educação de reforma e de

selnostrou a disposição e disse que o seu gabilete está abefto,
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para que se possa junto com o Estado buscar estas parcerias para o desenvolvimento,

e na segunda feira que vem terá uma reunião com a CESAN, no nofte do Espírito

Santo, o único municipio que foi contemplado pela CESAN com investimento com mais

de dez milhões de reais foi Pedro Canário, na realidade o único municipio que tem
habilidade, cÂpaz e com condição de pagamento do financiamento do BNDS, para a
construção de rede de esgoto e tratamento de esgoto, assim Pedro Canário vai receber

mais de dez milhões de reais em investimento da CESAN nesses próximos dois anos,

financiado pelo BNDS, e pago pela CESAN, porque a rede de esgoto é construído pela

CESAN, e totaliza isto através do uso da rede de esgoto, é um inicio do investimento

como foi falado aqui, e a Prefeitura está ai junto com o legislativo em busca de
melhorias, e falou que a função da Prefeitura, do Executivo Municipal é fazer um

trabalho coletivo, um trabalho para o povo, tem ali a educação, a assistência social, a

saúde, o esporte, a cultura, obras que são secretarias de tratamento da Prefeitura

voltado para o atendimento publico/ e como Prefeito Municipal tem de determinar
algum tipo de trabalho executados pelas secretarias, nesse papo com a identidade da
gestÊio, geralmente vem do ftecutivo Municipal ideal com o Legislativo, ideal com a
secretaria, com o povo, na verdade busca um trabalho para as comunidades, e sempre

vem acreditando que tem um trabalho direcionado única e exclusivamente para o povo,

voltado para a população de Pedro Canário, e é um trabalho que trará resultado, trará
um futuro para a comunidade, tem visto, tem andado bastante pelo municipio de Pedro

Canário, não só visando a estatística, foram feita algumas estatística nesses últimos
meses, e foi comprovado a evolução da saúde no municipio, o povo tem aprovado,

assim como a educação municipal também, ver as estatísticas dizendo que a educação

tem evoluído, mais tem como evoluir muito mais, esta agora com a ampliação e

reforma das escolas, reformas dos parques esportivos do municipio, assim é um inicio

de ano que vai vendo os frutos voltados para um trabalho coletivo, de toda a
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companheiros, mais ele tem as falhas, é um carro que tem o para lama baixo, que

desgasta pneus de uma forma mais avançada, na sua concepção é o melhor, mais tem
as falhas, agora imagina um Prefeito, numa cidade deste tamanho, com vinte sete mil

habitantes, com vários distritos, três comunidades agrícola, o Assentamento Carapina,
uma sede com uma população bem densa, o Deputado Freitas lhe falou: 'Bruno você
tem de focar em calçar Pedro Canário cem por cento', e então falou ao Deputado que

fez um levantamento e precisa de vinte e cinco milhões de reais para finalizar o
calçamento de Pedro Canário, então ele falou que deveria ir devagar mesmo porque o
valor é alto, e precisa ajuntar capital, não é fácil, e do agrado de tÕdos ter a sua rua

calçada, ter sua escola reformada, ter saúde ali, mais aos poucos acredita que vai

conseguir avançar na comunidade, na cidade, e prestar um seruiço de qualidade para

todos, esta é a sua missão como Executivo, e a missão do Legislativo é ser colaborador.
Agradeceu a todos as pessoas e se colocou a disposição da população também. Disse
que ele e o Ransmiller, que é o Chefe de Gabinete, estão planejando lá, falou ao

Presidente, reuniões periódicas com a comunidade, vai fazer um planejamento e reunir
Taquaras, Floresta do Sul, Comunidade Carapina, Assentamento, nos Bairros da cidade,
reunir com a comunidade para entender quais são os maiores anseios e colocar quais

são as dificuldades, e também levantar alguns pontos para que se possam juntos

buscar uma saída, para poder resolver estes problemas maiores de Pedro Canário,

nesses próximos meses vai está fazendo esta agenda ai, junto com as dos vereadores
também para não estarem batendo com os dias de sessões, para estarem junto
fazendo estes debates. Deixou um convite estendido a esta Câmara para as dezenove
horas, para reinauguração da quadra de espofte de Cristal do Norte, convida a todos os
presentes, para a reinauguração na próxima sexta feira, as dezenove horas lá em
Cristal do Nofte, na reinauguração da Quadra Poliesportiva daquela comunidade.
Agradeceu a todos./ Não mais havendo ninguém inscrito para fazer uso da palavra o
Presidente deu inicio à Eleição dos Membros das Comissões Permanentes desta Casa de
Leis e convidou aos Senhores Vereadores a apresentarem suas candidaturas para as

devidas comissões. ilão havendo apresentação das candidaturas o presidente
suspendeu a sessão por 05 minutos. Reabeftos os trabalhos, considerando que não
há concorrência para as Comissões Permanentes deste Poder Legislativo colocou as

chapas registradas em votação, nos termos do Regimento Interno Cameral. 1 -
Comissão Permanente de Finanças e Orçamento: Presidente: Geraldo de Jesus

Pereira - PROS; Vice-Presidente: Eugênio Carlos Felix Motta - PSC; Membro: Denis

Pereira Amâncio - PSDB; gue em votação única foi aprovada por unanimidade.l 2 -
Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final: Presidente: Â D
Otávio Lima dos Santos - PSB; Vice-Presidente: José Erivaldo Tavares de Mopes - W'

W ffi"w ffia@ \*\



Câmara *íunicipaf [e Qelro Caná.rb
EsrArlo no rsrÍnrro sAlrro

ou"o,.w.,hl,,r,on*Es'Émffi:J:,'íflffi1lí'T,Íl':;.H'jí'iflifíí#1-iirr.rr*o*.

PSD; Membro: Idelbrando Silva de Freitas - PDT;que em votação única foi aprovada
por unanimidade./ 3 - Comissão Permanente de Obras e Seruiços Públicos:
Prcsidente: losé Erivaldo Tavares de Moraes - PSD; Vice-Presidente: Otiávio Lima

dos Santos - PSB; Membrc: Ana Kesia Silva Santos - PRP; que em votação única foi
aprovada por unanimidade./ 4 - Comissão Permanente de Educação, Saúde e
Assistência: Presidente: loão Mendes Amorim - PROS; Vice-Presidente: Eugênio

Carlos Felix Motta - PSC; Membro: Messias Alves Coelho - PMN; que em votaSo
única foi aprovada por unanimidade./ 5 - Comissão Permanente de Meio
Ambiente, Desenvolvimento Rural, Agropecuária e Indústria: Prcsidente:
Messias Alves Coelho - PMN; Vice-Presidente: Geraldo de lesus Pereira - PROS;

i.lembro: Gerson Silva Santos - PSC; que em votação única foi aprovada por

unanimidade./ Encerradas as votações, o Presidente solicitou que o vereador Secretário
fizesse a leitura da composição de cada comissão./ Que assim o fez: 1 - Comissão
Permanente de Finanças e Orçamento: Presidente: Geraldo de Jesus Pereira -
PROS; Vice-Presidente: Eugênio Carlos Felix Motta - PSC;Membro: Denis Pereira

Amâncio - PSDB./ 2 - Comissão Permanente de Legislação, Iustiça p Redação
Final: Presidente: Otávio Lima dos Santos - PSB; Vice-Presidente: losé Erivaldo
Tavares de Moraes - PSD; Membro: Idelbrando Silva de Freitas - PDT./ 3 - Comissão
Permanente de Obras e Seruiços Públicos: Presidente: losé Erivaldo Tavares de
Moraes - PSD; Vice-Presidente: Otávio Lima dos Santos - PSB; Membro: Ana Késia

Silva Santos PRP./ 4 - Comissão Permanente de Educação, §aúde e
Assistência: Presidente: João Mendes Amorim - PROS; Vice-Presidente: Eugênio

Carlos Felix Motta - PSC; Membro: Messias Alves Coelho - PMN./ 5 - Comissão
Permanente de Meio Ambiente, Desenvolvimento Rural, Agropecuária e
Indústria: Presidente: Messias Alves Coelho - PMN; Vice-Presidente: Geraldo de
Jesus Pereíra - PROS; Membro: Gerson Silva Santos - PSC./ Em seguida o Presidente
informou que a próxima sessão ordinária do terceiro período legislativo, será no dia
tZl03nALg, na Câmara Municipal de Pedro Canário, às 19:00 horas. Não havendo nada

a tratar, declarou encerrada esta sessão Ordinária, agradecendo a todos os presentes.

Eu, José Erivaldo Tavares de Moraes, QUê a tudo assisti, transcrevo a presente ata, que À.
será assinada por mim ( ), pelo Presidente 

" Wdemais vereadores. Pedro Canário, Espírito Santo, Quinze (15) de Fevereiro (02) de )
dois mil e dezenove (2019).
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